

# 彌補4年前遺憾 北京冬奧終圓夢 葱桶摘中國軍團 第9金

香港文匯報訊(記者 黎永淦)中國代表團再刷新冬季奧運金牌紀錄!「葱桶組合」隋文靜/韓聰在花樣滑冰雙人自由滑以近乎完美演出,強勢摘下金牌!兩人4年前在平昌冬奧僅以微弱劣勢失落冠軍,相隔4年終於成功在北京圓夢,同時也助中國隊在今屆冬奧會金牌數目增至歷來最多的9面!

2010年溫哥華冬奧,申雪/趙宏博拿到中國花樣滑冰冬奧歷史首金,創造了中國花樣滑冰的歷史。4年前僅以0.43分之差摘得銀牌的「葱桶組合」,今次回到主場捲土重來。日前在雙人滑短節目已贏得84.41分,刷新了國際滑聯所承認、也是他們保持的世界紀錄(82.83分)。當時賽後隋文靜十分冷靜:「沒什麼感覺。」皆因她和拍檔已將全副精神準備昨晚的自由滑。

由於短節目得分最高,「葱桶組合」昨晚在16支參賽隊伍中,獲編排在壓軸登場。第12位出場的另外一對中國組合彭程/金楊獲138.74分,總分一度登上排名第一,不過隨後被3對俄羅斯奧委會組合趕過,失去爭牌機會。隋文靜/韓聰此時最少需要154.84分才能追平當時領先的塔拉索娃/莫羅佐夫,結果「葱桶組合」不負眾望,以近乎完美的表現,得到155.47分,以總分239.88的大熱姿態贏得中國軍團在今屆冬奧的第9金,也彌補了自己4年前的遺憾。

另外,速度滑冰比賽昨日煞科,在最後一個項目集體出發的比賽,金牌由比利時的斯溫斯來居上贏得,這是今屆冬奧產生的第100金,也是比利時代表團在冬奧史上獲得的第2面金牌,距離1948年首金足足等了74年!韓國的鄭在原獲銀,銅牌得主為李承勳;中國隊的寧忠岩最終獲得第12位,王浩田則在準決賽第二組已被淘汰。

## 比利時選手奪今屆第100金

女子組集體出發方面,荷蘭名將斯豪滕大熱奪金,這也是她今屆冬奧的第3金;加拿大的布隆丁拿到銀牌,意大利的洛洛布里吉達獲銅牌。本來中國隊的李奇時獲得第10名,惟後來被指犯規取消資格,成績作廢;郭丹最終在15位完成賽事的選手中名列第13名。



◆隋文靜/韓聰(左)以近乎完美的表現征服了裁判的心。法新社

## 北京冬奧會獎牌榜(截至2月19日)

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	挪威	15	8	12	35
2	德國	11	8	5	24
3	中國	9	4	2	15
4	美國	8	9	7	24
5	荷蘭	8	5	4	17
6	瑞典	8	5	4	17
7	瑞士	7	2	5	14
8	俄奧委會	6	11	14	31
9	奧地利	6	7	4	17
10	法國	5	7	2	14

只列前10名



◆彭程(上)/金楊最終獲得第5名。法新社

◆「葱桶組合」終圓夢北京冬奧。法新社

## 中國隊金牌九宮格達成

中國隊金牌九宮格達成圖表，展示了9枚金牌得主及其項目：

- 1. 任子威 (速度滑冰男子1000米) 金牌
- 2. 谷愛凌 (自由式滑雪女子大跳台) 金牌
- 3. 高亭宇 (速度滑冰男子500米) 金牌
- 4. 徐夢桃 (自由式滑雪女子U型場地技巧) 金牌
- 5. 蘇翊鳴 (单板滑雪男子大跳台) 金牌
- 6. 齊廣璞 (自由式滑雪男子U型場地技巧) 金牌
- 7. 谷愛凌 (自由式滑雪女子U型場地技巧) 金牌
- 8. 隋文靜/韓聰 (花樣滑冰雙人自由滑) 金牌
- 9. 李純健 (速度滑冰男子1000米) 金牌

圖片來源：央視新聞

## 北京冬奧今煞科 中國雪車隊求突破

香港文匯報訊(記者 黎永淦)北京冬奧今進行最後一日賽事,中國代表團將在雪車賽事作最後一搏。四人雪車項目會進行第3輪和第4輪的比賽,中國隊派出分別由孫楷智和李純健領銜的兩支隊伍出戰,期待能夠取得突破。

今屆冬奧閉幕式晚上8時會在國家體育場舉行,在此之前會在5個項目決出5面金牌,分別是冰壺、雪車、冰球、越野滑雪及昨天因大風天氣宣告延期的高山滑雪混合團體賽。男子四人雪車昨日於國家雪車雪橇中心舉行第一、二輪比賽,德國傳奇名將弗朗西斯科·弗里德里希是此項目奪冠大熱。上屆他便包攬了男子雙人和男子四人項目2枚金牌,此次身負衛冕重任。今屆冬奧他也已奪得男子雙人雪車冠軍,對男子四人雪車這枚金牌他志在必得。

男子四人雪車比賽共四輪,四輪滑用時最長者獲勝。與雙人雪車相比,四人雪車在舵手、剎車手的基礎上再增加左推車手、右推車手2人,與舵手及剎車手分工合作。有著「雪車之王」之稱的弗里德里希是此項目奪冠大熱。上屆他便包攬了男子雙人和男子四人項目2枚金牌,此次身負衛冕重任。今屆冬奧他也已奪得男子雙人雪車冠軍,對男子四人雪車這枚金牌他志在必得。

分別由李純健、孫楷智擔任舵手的兩支中國雪車隊昨日在前兩輪比賽分別以1分58秒86、1分59秒03的成績暫列第16、17位。與歐美強國相比,中國隊實力稍遜,要站上領獎台有一定難度。不過此次主場作戰,李純健和孫楷智等人都希望發揮超水準,為國家取得突破。

此外,男子冰球將迎來決賽,由俄羅斯奧委會與芬蘭爭金。女子冰壺金牌則由日本與英國爭奪。越野滑雪女子30公里集體出發(自由技術)會是今屆冬奧最後一枚金牌。

◆由李純健擔任舵手的中國隊前兩輪賽事位居第16。路透社



## 北京冬奧會2月20日焦點賽程(產生5枚金牌)

時間	項目	比賽
9:05	冰壺	女子決賽★
9:30	雪車	四人雪車第三輪/第四輪★
10:37	高山滑雪	混合團體賽★
12:10	冰球	男子決賽★
14:30	越野滑雪	女子30公里集體出發★

註:★誕生金牌項目 整理:記者 張帥

### 採訪手記

#### 精品店外奇觀

香港文匯報訊(記者 郭正謙 冬奧直擊)為了「冰墩墩」你能去多盡?北京冬奧會雖然來到尾聲,不過「墩墩熱」卻愈演愈烈,媒體中心精品店原來一兩個小時的輪候時間,現在沒有三小時不用想,這亦引致了門外人龍的各種奇觀。

雖然精品店已拿出了「限購令」絕招,每張註冊卡只能購買同款產品一種,不過門外的人龍依然有增無減,尤其是新春造型的「冰墩墩」一出,又令一眾「墩墩迷」為之癡狂,乖乖拿出錢包為「墩墩經濟」作出貢獻。

在門外排足三小時當然是苦差,為減輕負擔一眾排隊人士亦各出奇謀。媒體中心的大部分座椅都已搬到了排隊區,搶不到椅子的就席地而坐,而坐久了難免想躺一下,各種奇葩睡姿都能在這裏欣賞得到。小記亦問過一位排隊男士的感受,他表示想買給家中小孩作禮物,現在市面上都買不到,而冬奧亦快要閉幕將離開「閉環」,無奈之下只好排隊:「排完這裏買到之後,還要到對面排隊回家,不過小孩喜歡也沒辦法。」